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Omnpenenenne paga Papes
Psag @apesa: @(Q) = {% :0<a<b<gQ,(a,b) = 1}

ww=(23)

c _a
[Iycrs pag ®(Q — 1) y»Ke mocTpoeH, u P < ) = P DO L SO e
npobeit 8 (Q — 1).

MNHayKTHBHOE TTIOCTPOEHUE:

c+a
d+b

Meauanra:

Il HeE Bcerga mMeeM
c c+a a

E<d+b<3'

Ecmm d 4+ b < Q, 10 megmanTa Brogaercsa B pajg P(Q). B nporusroM ciyqae

npobu 2 < % ocratorcst coceguumu u B P(Q).

c a
CuemcTBue: ecyau 2 < 3 cocenu B ®(Q), To Bcerma

b+d>Q
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MoaynsspHOE CBOICTBO

ITycts 2 < % — mapa coceqHux npobeti B page Papes ®(Q).

Torma cnpaBeJuBO PABEHCTBO (MOAYyJIsIPHOE CBOMCTBO):

ad — bc = 1.
Hanpuwmep:
4 3
- <- = 3-7T—4-5=1 =7
Z < @="7
9 < 5 = 5:29—-9:16=1 (Q = 31)
29 16 - -
29 1
— = 17-882-29-517=1 (Q = 1000)
882 517

(mocraTouno npoeepurs ans pana P(1) u ybeaurscs, 9TO ecam CBOACTBO
c a
BBITIOJTHAJIOCH IS Taphl — < —, TO OHO COXPAHUTCA U IIPH 3aMeHe

d b

COOTBETCTBYIOLIECH NpOOU MeAMAHTOH).
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DyuKInga IJiiepa u paa Papes

Hucso gpobeit B psge Papes, KOTOPble UMEIOT OJUH U TOT K€ 3HAMEHATEJb g
PaBHO KOJMWYECTBY dmuces a psaga 1,2,3,...,9 — 1, g, B3BAUMHO-IPOCTHIX C (.
970 yncio obozuavaercs ¢(q).

Oynkuus ¢(q) nHaspBaercs dyHKIUen Ditsepa.

CoorsercrBenHo, psayx ®(Q) cogepkur

N=N@Q)=|2@Q)|=14+¢1)+¢(2) +¢(38) + ... + »(Q) mpobeit

N(@Q)=c-Q*+0(QInQ),
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Tpoiiku cocefHUX 3HAMeEHaTeJel

PaccMOTpUM HECKOIBKO mOApsiy uaymux apobeii psaaa ®(9), nanpumep:

<E<1<E<1<§<E<§<é<l<§<
9 4 7 3 8 5 7 9 2 9

U TPOUKM COCETHUX 3HAMeHaTeseil:

(90,91, 92) qo0 + q2 q1 k
(9,4,7) 94+7=16 4 4
(47773) 4+3:7 7 1
(7,3,8) 7+8=15 3 5
(8,5,7) 8+7=15 5 3
(5,7,9) 54+9=14 7 2
(7,9,2) 7+2=9 9 1
(9,2,9) 94+9—=18 2 9

Yucmao k = qoqﬂ - BCerga Iejoe
1

Omno Ha3wpIBaeTCs MHAEKCOM apobu Papes a1/q1: kg(ai/q1) = k.
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Nuoexchr

Muaexkc gpobu MOXKHO BBIYUCJISATH U 110 (DOPMyJIe:

b — {M}
q1
Ilepenumenm paBeHCTBO [isi UHEKCA K B Buie
P [1 + QO/Q]
a1/Q
Tak kak
0<4qo,q1 <Q, qo+aq1>Q,
qo q1
TO YUCIAA T = ——, Y = —— YAOBJIETBOPAIOT HEPABEHCTBAM:
Q Q
0<z<1, 0<y<1, :c+y=q°2;7"”>1.
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Tpeyroapuuk Papes

Touka (x,y) = (q—o q—l) JIEXKUT B «TpeyrojabHuke Papess T — obnacru

QR’Q
BUA
)
1
7'
&\\
7
AN
&
0 1 x
IIpu sTom:
1
q2 = kg1 —go = %=k-%—%’=ky—w=[ :w}y—w
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IIpeobpazoBanmne ®apes

Unea (F. Boca, C. Cobeli, A. Zaharescu): onpe/iesinTh AJisi IPOX3BOJILHON TOYKU
(z,y) € T upeobpasosanue @apesi (BCZ-npeobpasosanue) T = T'(x,y)
cienyromuM ob6pa3om:

T(z,y) = (y,ky — ), k= [IJ””}.

"(33)-(53)
e’e) \aq)

Wuage rosops, npeobpazosarue 1T’ mMO3BOISET CABUTATHCS BIPABO BIOJbL
[IOCJIeIOBATEILHOCTH 3HAMeHaTesIel:

Tz(io 2):(12 13) Ta(iﬂ 11):(13 14)
Q’'Q Q'Q) Q’'Q Q'Q)

Toraa
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IIpeobpazoBanmne ®apes

CaoiicTBa mpeobpazoBanusa Papest:
T:7T — T 6ueKTUBHO;
T He sIBJIsIETCs HEMPEPBIBHBIM;

T coxpaHdeT IJIOLIAIN.
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IIpeobpazoBanmne ®apes

1+az}
Yy

Coxpanenne wromasu: onpenenum obnacts T (k) C T ycmoBuem: [ = k.

O6nactu T (k), k=1,2,3,....

Buyrpu T (k) 6ymem mMeTh: M = ( 0 1) , det M =1

d(x, y) -1k o(=,y)
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IIpeobpazoBanmne ®apes

B T4
A r(C)
T3/
C
T T(A)
/ T(B)
71

Ob6aactu T (k), k=1,2,3,....

14 2 8 4 2
TpeyroJabHUK ¢ BEPIIMHAMUA (5, g)7 (5, §), (g, g)
u ero 06pa3 npu npeobpazoanuu Papes.
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ITpumepnt 3amau

(1) A. Haynes (2000): Ilycts k > 1 - dukcuposanroe uncao, Nk (Q) - ducio
npobeit psiga ®(Q), nHgeke Korophix paser k. Halitn acumMnToTuky xouau

Ne(Q)
N(Q)

(2) Iycts Yn, 1 < n < N(Q) - apobu paga ®(Q). Hafitu acuMIToTHKy CyMMBI
KBaJpaTOB PACCTOSHUMR:

mpu Q — +oo.

N
Z (Yn+n — '711)2

n=1
h =1 - S. Kanemitsu, S.R.C. Rao, S.R. Sarma (1982); h = 2 - R. Hall (1994);
h > 3 - moboe — F. Boca, C. Cobeli, A. Zaharescu (2001).

(3) F. Boca, C. Cobeli, R. Gologan (2002): HaiiTu acCUMITOTHKY CyMM
HpOI/ISBe,Z(eHI/IIu/I UHACKCOB C OTPAaHUYCHUAMMA:

> ka(m)kQ(vn+n), rtae 0<t<1.
Yn €L (Q)

In <t
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ITpumepnt 3amau

a a a
[Iycte ~o = 20 < Y1 = < Y2 = 22 cocemmme 1pobu pana P(Q).
90 q1 q2
Torga MHAEKC MOYKHO BBIYMCSTH U 0 (hOpMyJIe:

kqQ(v1) = a2q0 — aoqz.

’
a a

Ecmu gnia v = —n v/ = — C ycaoBueMm v’ < v nonoKUTHL
q q

A(+',y) =aq’ —a’q, o TOTHA

A(v0,71) =1 (moxynspuoe coornomenune), A(vo,7v2) = kg(v1) (uuzexc).

Ob6o0bmenne: BeTMInHbI

A(7n»7n+h)7 h =3,4,....
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ITpumepnt 3amau

[Tycrs A - HekoTOpoe apudmerHieckoe yciaosue, 1 P (Q; A) - ynopsagodeHHbIE 10
BO3pacTanuio aApobu n3 P(Q), 3HAMEHATE M ¢ KOTOPBIX yJ0BJIETBOPAIOT A.

Jlji TaKOro <«IpPOPEXKEeHHOTO» paga Papes CTAaBUTCA BOIPOC O YUC/IE TeX Hmap
cocemaux pobeit v/ < 7y, KOTOpbIe yIoBIeTBOPAIOT yeaosuio A(v/,vy) = k.

(4) A. Haynes (2003); F. Boca, C. Cobeli, A. Zaharescu (2003):
A: g=1 (mod 2)
(5) A. Haynes (2004):
A: HO.J.(q,D)=1, D =p - upocroe.
(6) [. Bagarun, A. Haynes (2009):

A: HO.I(g,D) =1, D - moboe.
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ITpumepnt 3amau

Merox F. Boca, C. Cobeli, A. Zaharescu cBOAUT MOJCIYET UMCIa HYKHBIX Ipobeii K
HO,Z(C“IéTy qucjia HpI/IMI/ITI/IBHbIX TOYEK B HeKOTOprX IIJIOCKHUX HO,Z(O6JIaCT5{X
TpeyrospbauKa Papes.

[TosToMy B GOIBIIUHCTBE 3334 OTBET (ACHMITOTHUKA JJIs JOJU UCKOMBIX ApoGei B
obmewm wmcse gpobeit), KOTOPBI Za8T STOT METOL, IPEACTABIAET COOOH CyMMy
(KaK KOHEUHYI0, TaK U BECKOHEYHYI0) Iomaeli obaacrel Buga

T(E) = T(k17 coo 7k1‘) =
=T (k1) (T (T (k2)) (T 2(T(ks))[)--- (T~ (T (kr)) .

Karxgas u3 atux obsacreii 3a4a8TCsa CHCTEMO IMHEHHBIX HEPABEHCTB M IIOTOMY
ABJAeTCS JUOO0 IMyCTHIM MHOKECTBOM, JUOO BBITYKJIBIM MHOTOYTOJIBHHKOM.
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Hosbie pesynbTaTh!

ITycrs ycaosue A umeer Bug: ¢ = 0 (mod 3). Mexxay mo00bMu COCEIHAMA
npobavu v/, v u3 P(Q; A) umeeTcs HEKOTOPOE FUCIO APOGEil U3 UCXOMHOTO PAAR

2(Q).
ITpumep: B ®(31) mmeercst mpomekyToK ajuubl 10, He cogeprxaimuii gpobeit
dapest CO 3HAMEHATESAMU, KPATHBIMHA 3:

8 3 7 4 9 5 6 7 8 9 10 1

27 S 10 "23 S13 29 16 19 S22 25 28 31 3

[Tycrs v(Q; T) - KON TAKUX AP, MEXKIAY KOTOPBLIME HMMEETCsS POBHO T ApOOeii, B
obmiem wncie apobeit uz ®(Q; A).
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Hosbie pesynbTaTh!

Teopema. [lycms Q — +oo u 1 < r K (Q/In Q)1/3. Tozda

V(@;7) = v(r) + o(%), -

v(1) = 6—2(% +1n3>, v(2) = 4<L _ 1n3> 87

V3 35
53132 528 904 T
v(3) =12In3 — , u(4)=7—4<—+1n3),
4095 45 045 V3
T 4164 383 3089
V(5)=2(——1n3> ———, v(6) = :
V3 3063 060 85 085
54097
v(7) = ————.
3879876
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Hosbie pesynbTaTh!

Teopema (npomomkenue). Ecin

r>8 r=5m+1i r1me O

N

i<4,

10 v(7) IpeICTaBIAETCA B BUAE CYyMMbI [BYX WJIH TPEX PAIUOHAIBHBIX ApOGei,
3aBHUCAIAX OT M. Hampumep, npu ¢ = 1 COOTBETCTBYIOIIEE BhIPAXKEHNE MMEET
BUI:

6(8m — 1)
(83m — 1)(6m — 1)(12m — 1)(12m + 1) u
2
(6m —1)(6m + 1)(12m — 1)

v(bm + 1) =

AHaJIOTMYIHbIE DE3Y/IbTATEL IOy YeHEl U B CJIydasx, KOraa ycuaosue A mveer Bug
g=1 (mod3) mw g=2 (mod 3),

a TaKXKe B CIydae
g=1 (mod 2)

Brepsere paccmorperom C. Cobeli, M. Vajaitu, A. Zaharescu (2012; r < 3).
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Hosbie pesynbTaTh!

[Tycrs ycnosue A umeer sug: ¢ Z 0 (mod 3), w mycts v(k) = v(k; A) -
npejesbHaAs A0 cocenHux apobeit v/, v pana ®(Qj A) raxux, 4To
A7) = k.

A. Haynes (2004) noka3zaJs, 4ro

—, ecau k=1,
v(k) = 8

————— ecau k> 2.
3k(k+1)(k+ 2)

Bbutu mosiygensl aHAJIOTH 3TOTO PE3yJIbTaTa:
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Hosbie pesynbTaTh!

Teopema. Ilycrs ycnosue A umeer Bug: ¢ = 0 (mod 3), u mycrs
v(3k) = v(3k; A) - npemenbHas A0S COCeTHUX Apobeti v/, v pama P(Q;.A)
rakmux, 910 A(v’,v) = 3k. Torma cupasBeIuBEL DABEHCTBA:

z, ecau k=1,
=
3k(k+1)(k+2)’

v(3k) =
ecau k> 2.
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Hosbie pesynbTaTh!

Teopema Ilycts ycaosue A umeer Bug: ¢ = 1 (mod 3). Torma cupaseayiuBbl

PaBEHCTBA:
1 11
v(l) = —, v(3) = —
1= @)=
1 94
v(4) = —, v(h) = ——,
4) 15 (5) 1365
916 3
v(7) = s v(8) = —,
(7 15015 ®) 182
566 3
v(9) = s v(10) = —,
(©) 15015 (10) 260
8 18199
v(1ll) = —, v(13) = ———.
715 881 790

IToce noBaTEIBHOCTD I0OJIEHl HEMOHOTOHHA!

v(5) >v(4), v(9) >v(8), v(13)>r(11)
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Hosbie pesynbTaTh!

Teopema (npogomnkenue). s ocrapmuxcs k CipaBeIMBEL PABEHCTBA:

0, k=0,2 (mod®6), k#8,

24 24
k(k + 3)(k + 6) v k(k+2)(k+4)’
24 ecau, k= 3,5 (mod 6),

ecau k=1 (mod 6),
v(k) =
k(k +2)(k +4)’

24

m, ecau k=4 (mod 6).
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CIIACUBO 3A BHUMAHUE!
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